
  8ش  شماره يآزما
  ستور درحالات فعال ، قطع ، اشباع يترانزبررسي 

  
 .ديص دهيستور را تشخي آن حالت ترانزيكامل كرده و از رو ومتر، جدول راير پتانسييتغ با د ويرا ببند ريز   مدار- 8- 1
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حالت 
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 )تغيير دهيد  راR3درصورت لزوم مقاومت ( 
 
 
 يبي تقريها يمنحن رسم خط بار و با د ويا م نمودهي ترس7ش يدر آزماستور كه ي مشخصه ترانزياستفاده از منحن  با-8- 2

  .دييعلت آن بحث  نما ستور وي ترانزيها دست آورده و در مورد حالته ب س فوق، نقاط كار راي بيها انيمربوط به جر
 
  
  
  
  
  
  



د ي را انتخاب خواهينقطه كارد چه يت كننده استفاده كنيك مدار تقويستور در ين ترانزيد از اياگر شما بخواه: 1سوال 
  كرد؟ چرا؟

  
  
  
  
  
  
  
  
 

 .ديح دهيق توضيطور دقه ستور بيمفهوم حالات قطع، فعال و اشباع را در ترانز : 2سوال 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  .)شيمحاسبه و آزما(رددگ VCE=5vتا  قرارداد   R3 و R2 يها  مقاومتيجاه توان ب ي را مي چه مقاومت-8- 3
 
 
  
  
  
 
 
  
 



 .(VCEQ=5v ) ديه فعال قرار دهيستور را درناحي  ترانزRر مقاومت  يير با تغيز در مدار -8- 4
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  .ديته خازن توجه كنيبه پلار

تور را روشن اگنال ژنريس .گنال خاموش باشدي منبع سديمتر، همواره با   توسط ولتDCر ي مقاديريگ  اندازهيبرا
ر يياثر تغ .ديم كني راترسيشكل موج خروج. ديقرارده) بدون اعوجاج ( مم مقداريماكز  را دريولتاژ خروج نموده و

Rدي كني بررسي نقطه كار مدار و شكل موج خروجي  را رو.  
  
  
  
  
  
  
  
  
  ه قطعيگر در ناحيد  و بار)VCE = 0.2v(ه اشباع يستور در ناحيبار ترانز كيد تا ير دهيي را تغR  مقاومت-8- 5
 )VCE=?(  در هر  م وي را ترسي كرده و شكل موج خروجيريگ مقدار مقاومت را درهر حالت اندازه. رديرار گق

  .ديح دهيمورد توض
  
  
  
  
  
  
  
  



  ن شده در يي را برابر مقدار تعRومت امق و مقدار ديگنال ژنراتور را خاموش كنيس -8- 6
داده درهرحالت   قرار K 1 وK 3.9 يها ب مقاومتي به ترت RC = 2.2 K مقاومت يبه جا. دي قرارده8-4مرحله 

  ا اشباع؟ چرا؟يرود  يبه سمت قطع م د نقطه كاري مشخص كنVCE يريگ اندازه با
  
  
  
  
  
  
  
  ميتر اضافه كني در مدار اميه فعال است، مقاومتيدر ناح ستوريكه ترانز ياگر در حال -8- 7
 )RE = 1K(   برگرداندن يا برييها ورت چه راه حلص نيدر ا ا اشباع؟ چرا؟يرود  يبه سمت قطع م نقطه كار 

 .ديكن يشنهاد ميه پينقطه كار مدار به حالت اول

  
  
  
  
 
 
  

 د؟ چرا؟يجاد نماي در نقطه كار ايرييتواند تغ ي  مRSر مقاومت  ييا تغيآ: سوال 
 
  
 
 
  
 يريگ با اندازه. ديده  ولت قرار12بر ابر  راVCCد، مقدار ي برگردان8-4گر مدار را به شكل مدار حالت يبارد -8- 8

VCE ا اشباع؟ چرا؟ينقطه كار به سمت قطع رفته است ، دين كنيي تع 
 


